
Σύντομος χαιρετισμός Δρος Χρίστου Κληρίδη, Προέδρου του Παγκυπρίου 

Δικηγορικού Συλλόγου στην εκδήλωση του ΤΕΠΑΚ για την υιοθέτηση της 

Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2019/790 στην Κύπρο 

 

Αγαπητέ Δρ. Ιωαννίδη, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,  

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση του ΤΕΠΑΚ να 

χαιρετίσω τη σημερινή, άκρως ενδιαφέρουσα εκδήλωση.  

Ως πιθανόν να γνωρίζετε, ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος έχει πρόσφατα 

προβεί στη δημιουργία πολλών Επιτροπών, εκ των οποίων και η Επιτροπή Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας, υπό την προεδρία του εμπειρογνώμονα συναδέλφου κ. Σώζου-Χρίστου 

Θεοδούλου. Η εν λόγω Επιτροπή ασχολείται με ό,τι αφορά τη διανοητική ιδιοκτησία, 

και τα πνευματικά δικαιώματα δεν αποτελούν, βέβαια, εξαίρεση. Έτσι, ο Παγκύπριος 

Δικηγορικός Σύλλογος, και παρακολουθεί, και νοιάζεται για το σημερινό θέμα. 

Ερχόμενος στην Οδηγία 2019/790, επιτρέψτε μου κατ’ αρχάς να αναφέρω ότι η 

Ψηφιακή Ενιαία Αγορά αποτελεί έναν πολύ σημαντικό σχεδιασμό από πλευράς της 

Ε.Ε., όπως προτάθηκε και διαμορφώθηκε από την προηγούμενη Ευρ. Επιτροπή υπό τον 

κ. Γιούνκερ: αποσκοπεί στην αφαίρεση των εικονικών συνόρων, την ενίσχυση της 

ψηφιακής συνδεσιμότητας και τη διευκόλυνση των καταναλωτών ως προς τη 

διασυνοριακή πρόσβαση σε επιγραμμικό περιεχόμενο. Η δε συγκεκριμένη Οδηγία, που 

υιοθετήθηκε από το Ευρ. Κοινοβούλιο κατά τα μέσα του 2019, στηρίζεται σε μια 

πολυσχιδή λογική (rationale) και αντιπροσωπεύει μία εκ των πλέον φιλόδοξων 

προσπαθειών εναρμόνισης μέχρι στιγμής στην Ενωμένη Ευρώπη. Μάλιστα, παρά τις 

σθεναρές αντιδράσεις ορισμένων ομάδων πίεσης εντός της Ε.Ε., ιδιαίτερα κατά των 



άρθρων 15 και 17 της Οδηγίας, εντούτοις η υιοθέτησή της προχωρεί σχετικά ομαλά στα 

Κράτη-Μέλη. 

Ως γνωστόν, η Κύπρος έχει δυστυχώς αποτύχει να υιοθετήσει την Οδηγία πριν 

από την ταχθείσα προθεσμία της 7ης Ιουνίου 2021. Για ακόμη μια φορά, ενώ η δημόσια 

διαβούλευση ολοκληρώθηκε και ένα συγκροτημένο κείμενο προετοιμάστηκε έγκαιρα, 

ο νομοτεχνικός έλεγχος από τη Νομική Υπηρεσία καθυστερεί. Αν λάβουμε υπόψη ότι το 

κείμενο που θα προκύψει κατόπιν του ελέγχου αυτού θα περάσει μετά από την 

αρμόδια κοινοβουλευτική Επιτροπή για συζήτηση και μετά από την ολομέλεια για 

ψήφιση, αντιλαμβάνεστε ότι, όπως συνέβηκε με πολλά άλλα παρόμοια νομοθετήματα, 

είναι πολύ πιθανόν η Κυπριακή Δημοκρατία να βρεθεί και πάλι με την πλάτη στον τοίχο 

για να υιοθετήσει κατεπειγόντως ένα νομοθέτημα, υπό την απειλή προστίμου μη 

συμμόρφωσης από την Ε.Ε... 

 

----------------------------------------------- 

 

Δεν επιθυμώ, όμως, να ολοκληρώσω τον χαιρετισμό μου με δυσάρεστο τόνο. Σ’ 

αυτό το σημείο λοιπόν, θα ήθελα να συγχαρώ το ΤΕΠΑΚ, και ιδιαίτερα τον Δρα Μαρίνο 

Ιωαννίδη, κάτοχο της Έδρας της ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά, για 

τη διοργάνωση της παρούσας εκδήλωσης, η οποία – αν μη τι άλλο – είμαι σίγουρος 

πως θα ευαισθητοποιήσει τους αρμόδιους, έτσι ώστε η τόσο αναγκαία αυτή Οδηγία να 

ενσωματωθεί, το συντομότερο δυνατό, στην εγχώρια νομική τάξη.  

Σας ευχαριστώ όλους για την προσοχή σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στην 

εκδήλωση, αλλά και στις ευρύτερες εργασίες του ΤΕΠΑΚ.    

  


